

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Jueves 4 de Mayo de 1933

Número 24 936

BUENAS INICIATIVAS

Ya se había, ya se están preparando las excursiones escolares que se llevarán a cabo en el próximo estío, para que los pequeños puedan gozar de los aires puros de las montañas y al mismo tiempo que les sirva de deleite estas excursiones, logren una parte de nuestra población infantil forzar sus organismos y adquirir una salud. Es esta obra de las colonias escolares una obra bien humanitaria, digna de los mayores aplausos y de que todos le presten su mayor cooperación y entusiasmo.

Estos primeros preparativos los está realizando esa noble Asociación de Asistencia Social, que tantas benéficas obras está realizando no sólo en pro de los niños, sino de los adultos, dándoles a aquéllos enseñanzas y a todos alimentación. Parece ser que este año la colonia escolar que el anterior fué a los altos de la Sierra de Gádor, entre Fondón y Laujar, elegirá como delicioso sitio la Dehesa de María, que ya ha sido visitada por miembros de la referida Asociación de Asistencia Social. El sitio que se va a elegir no puede ser más espléndido y donde se goza de temperaturas muy frescas, aún en el rigor del verano. De gran frondosidad, de aguas abundantes y ricas, y en el cual se alcanza una altura de mil doscientos metros sobre el nivel del mar. La sierra llega a alcanzar unos dos mil metros, y cuantos han visitado este pueblo no dejan de reconocer las excelentes condiciones que reúne como estación veraniega, que seguramente para los que desean o necesitan clima de altura y vida de sierra, no encontrarán cosa igual en ninguna otra estación. Siempre nos sucede lo mismo a los almerienses, que desconocemos en absoluto todas las buenas cosas que la naturaleza puso en nuestra provincia y que de existir en otras donde se sabe sacar partido de ellas, seguramente no serían tan desconocidas como son las nuevas, a las que no le damos el valor que ellas tienen y merecen.

Y para este objeto, como decimos, se están haciendo ya esos preparativos por Asistencia Social, para llevar a tan delicioso al-

tio redeado de pinar, a una colonia de niñas, que gozarán de esos beneficios, que no pudieron ni soñar y que estuvieron siempre reservado a las clases pudientes.

También la Inspección de primera enseñanza, se ocupa actualmente de llevar a cabo la organización de otra colonia escolar, en bien de la población infantil almeriense, que muy de veras, de seamos obtemperada una feliz realización en bien de la grey infantil, que necesita en las próximas vacaciones veraniegas no sólo descanso sino medio de reforzar sus débiles organismos. Ya que no le prestemos otro concurso, como le debíamos prestar, por lo menos no debe faltar nuestros aplausos más entusiastas, prestándole todo el calor que merecen estas buenas iniciativas, que precisamente por redundar en beneficio de los niños, deben crear un ambiente de viva simpatía. Todo cuanto se haga en pro de la grey infantil nos parece lo más digno de Eva.

Por eso no dudamos, que con objeto de ampliar en todo lo posible la colonia veraniega que prepara la Asistencia Social, no le será denegada la subvención que ha solicitado del ministerio de Instrucción pública, para llevar a cabo esta obra humanitaria en los desvalidos niños almerienses, que no pudieron soñar excursiones tan provechosas para su espíritu y organismos.

AL PASAR

Lo de todo los años

—O—

Llegó el florido mes de Mayo y con él las «tradicionales» y antiguas «mayas», que tanto molestan a los transeúntes, especialmente en los barrios extremos.

Hay muchas costumbres y fiestas locales que han desaparecido y que a nadie perjudicaban, antes al contrario, agradaban porque eran divertidas; pero las «mayas», que son una «socialfía», además de hacer daño al buen gusto, molestan al transeúnte con las peticiones de un «chavico» para la «maya», y que si no se da una moneda recibe una nube de improperios de las familias de las pediguñas que están esperando la recaudación.

Antiguamente se instalaban «ma-

yas» en muchos barrios que costaban una regular cantidad su colocación, adornándolas con hermosos ramos de flores, mantones y pañuelos de manila y además se organizaban bailes populares que presenciaba el que quería y que

con mucho gusto donaba una moneda para contribuir al gasto; pero ahora nada de eso ocurre.

E. B.

Número de ocho páginas

HOJEANDO PERIÓDICOS

Manuel Bueno, en «ABC», protesta del ruido y señala los peligros que entraña para nuestro sistema nervioso.

El hombre tiene derecho al descanso, que forma parte de la vida, y este derecho se ve a diario perturbado por los energúmenos de toda laya (automovilistas, borrachos, tenores improvisados, etcétera), cuya obra a partir de la media noche representa un atentado social.

Djérase que el progreso actual tiene mucho de mecánico y no se concibe sin estruendo.

Todo vibra, tiembla y se estremece cada día y es justo que así sea, pues la actividad industrial nunca puede ser silenciosa.

Nos explicamos a Aristóteles escribiendo su «Política» en silencio, pero no podemos imaginarnos un taller o una fábrica sin estruendo.

Más la noche es algo sagrado e inviolable, o debe serlo, porque representa la reparación de las energías gastadas en las horas de sol.

El tranochador puede pasear, mirar a la luna o entregarse a jecondos soliloquios.

A lo que no tiene derecho es a interrumpir el bien merecido reposo del luchador de la vida o del pensamiento.

En una República de trabajadores no se conciben noctámbulos escandalosos, ni pistoleros, ni eradores espontáneos que nutren su menguada inspiración en la taca.

Lo menos que puede hacer un helgazán es respetar el sueño del hombre laborioso que por serlo es benemérito de la patria.

Al docto profesor don Antonio Royo Villanova trataron unos brutos de no sé donde, ni me importa —porque la brutalidad es planta que prende en todas las zonas— de amedrentarle arrojándole piedras para impedir sus manifestaciones políticas.

Los que tales propósitos alentan, ignoran que hay algo más fuerte que la brutalidad impulsiva y es el tesón consciente y heroico; virtud señalada de los aragoneses como Royo Villanova.

A un aragonés empeñado en hablar no le hacen enmudecer piedras, ni gestos tirados, ni una des carga de fusillería.

¡Hablaré! dijo el valiente diputado, cubriéndose el rostro con una silla para preservarlo de las que Cervantes llamaría peladillas de arroyo.

Y habló.

Su actitud y su gesto debieron ser muy semejantes a los de aquellos bravísimos compatriotas suyos, que primero en la calle, después en el patio y la escalera de las casas y por último en los tejados, defendían palmo a palmo la bella ciudad que baña el Ebro, de los ataques violentos de las tropas de Napoleón.

Los amigos de los soviets (Benavente, Marañón, Valle Inclán, Concha Espina, etcétera) están en su perfecto derecho de amar a Rusia y a los rusos, que al cabo son hermanos nuestros como hijos de Dios.

A lo que no tienen derecho es a hacernos comulgar con las ruedas de molino de su comunismo de labios afuera.

Si aquí se implantara la dictadura mal llamada del proletariado, porque el pueblo en ella es más víctima que dictador, acaso no cobraría la señora Espina sus artículos, ni Benavente sus derechos de autor.

Es muy probable que los comunistas españoles escucharan «Las sonatas de Inverno y Otoño» del desenfadado y barbudo marqués de Bradomin como quien oye llover, y le quitaran a Marañón su cátedra para dársela al doctor Vallina.

Una cosa es producir y otra... comer pan averiado y arenques mescovitar.

PASCUAL SANTACRUZ

Propagando las excelencias de nuestro clima y magnífica playa, Almería dejaría de ser la cenicienta de España. Ayudemos con entusiasmo a la campaña de la Junta de Propaganda

LIBRAMIENTOS

Para obras públicas en Almería

Se ha ordenado librar a nuestra provincia, por la Dirección general de Obras públicas, las siguientes cantidades:

Para pintura del puente metálico sobre el río Almanzora, en el kilómetro 32 de la carretera de Aguilas a Vera, 40 000 pesetas; para reparaciones de los kilómetros 24 al 29 de la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nados, 18 465 94 pesetas; para ídem del enlace de la carretera de Vera a Garrucha de Los Guillardos, 41 000 pesetas, y para ídem de las travesías de enlace de las carreteras de Vera a Garrucha con las de Aguilas a Vera y Puerto Lumbreras a Almería, 35 000 pesetas.

DEL MOMENTO

PLANES DE RACIONALIZACIÓN DEL TRAFICO

I

El sistema proteccionista adoptado por la mayoría de las naciones, viene efectuándose con tal rigurosidad que, a pesar de que la población humana ha aumentado en un 15 por 100, el volumen de las mercancías que se transportan por mar no es en la actualidad mayor que en el 1914.

Sin embargo, durante ese lapso de tiempo el tonelaje mundial ha experimentado un aumento de 43 por 100, puesto que ha pasado de 49 a 70 millones de toneladas gruesas, según los últimos informes del «Lloyd's».

Dicho aumento, con relación al tonelaje de los buques mayores de 2 000 toneladas empleadas en el tráfico internacional, es aún mayor, ya que de 33 millones en 1913 se ha elevado a 52 millones en 1932, o sea que ha aumentado en un 58 por 100.

Pero estas cifras aún no reflejan la situación exacta del negocio marítimo, pues hemos de tener en cuenta que las facilidades para cargar y descargar en los puertos son mayores; el tiempo empleado por los buques en efectuar sus travesías es menor, debido a la mayor velocidad que alcanzan las unidades modernas, y, consiguientemente, es mayor la cantidad de mercancías que puede transportarse al año por tonelada fletante.

Todo ello ha dado por resultado que hayan tenido que amarrarse buques cuyo tonelaje asciende a más de 15 millones de toneladas, y que los que navegan le hagan en condiciones tan adversas, que puede servir como ejemplo el caso de que «Ouard» —empresa modelo de organización y buena administración— ha liquidado su último ejercicio con un déficit de

927 261 libras esterlinas, que al cambio de 40 pesetas por libra suponen más de 37 millones de pesetas.

Hasta el momento presente, las únicas medidas que se han puesto en práctica, con miras a mejorar la situación, son las primas al desguace concedidas por los Gobiernos de Alemania, Japón e Italia.

Recientemente se ha presentado al Gobierno noruego un proyecto para que conceda una prima elevada al desguace, con la condición de renovar el 50 por 100 del tonelaje destruido.

Además, las dos Cámaras suecas han adoptado una moción invitando al Gobierno a efectuar un crédito de 2 800 000 coronas para emplearlo en primas al desguace.

También varias miembros del Parlamento británico han sometido a la consideración del Gobierno un proyecto, que consiste en desguazar dos millones de toneladas al año, construyendo un millón de toneladas anuales durante el mismo período de tiempo, debiendo anticipar el Estado a los armadores la mitad del capital necesario, mediante hipotecas sobre los buques que se construyan.

Por otra parte, los armadores de varios países, ante la magnitud del problema, celebran conferencias para ver si por una acción conjunta llegan a restablecer el equilibrio entre las necesidades del tráfico marítimo y el tonelaje disponible.

En julio último se reunió el Comité Permanente de la Conferencia Marítima Internacional para deliberar sobre los planes de Lord Essendon, de «Baltic», y de Mr. Glover, sometidos a la consideración del referido Comité.

El primero proponía un amarrado voluntario del 30 por 100 del tonelaje; «Baltic» estimaba que debían desguazarse 20 millones de toneladas, creando un impuesto en los puertos para financiar el plan, y Mr. Glover sugiere la idea de erigir una Central de Contratación, cuya sede radicaría en Londres, formada por representantes de navieros y cargadores, con poderes autocráticos, que tendría por objeto fijar los fletes y tonelaje en los principales tráfico del mundo por períodos de un año.

Después de discutidos los proyectos por los representantes de los armadores de las principales naciones, se procedió a la votación, sin que se llegara a adoptar un acuerdo definitivo.

TOLONDO

Necrología

Vítima de rápida enfermedad ha dejado de existir a temprana edad de siete años el discreto niño Ramón Darbán Pérez, hijo de nuestro querido amigo el farmacéutico don José Darbán Queda.

Viene esta nueva desgracia a contribuir aun más el ánimo de los señores de Darbán, a los que así como a la demás familia, testimoniamos nuestro pésame, deseando que la realignación milite su justo dolor.

Ford anuncia una sensacional rebaja de precios. Vea al agente.

Instrucción pública

Peticiones al ministro

La Junta directiva de la Asociación de Estudiantes de Enseñanza Libre ha elevado una instancia al ministro de Instrucción pública con las peticiones siguientes:

a) Reconocimiento de la vigencia de la ley de Instrucción pública de 1857 y de la orden ministerial de 14 de mayo de 1931, que permiten la simultaneidad en un mismo curso académico de los estudios del Bachillerato y los de Facultad, así como los de la Licenciatura y Doctorado.

Por mala interpretación de las disposiciones vigentes de Instrucción pública por parte de la administración decente se pretende dar vigencia en la actualidad a una real orden de la dictadura— 19 de julio de 1930— que jamás tuvo aplicación en la vida escolar y que fué expresamente derogada por la orden ministerial de 14 de mayo de 1931, apartado 8.º.

b) Ampliación del plazo para la matrícula libre en las Universidades, Institutos y Escuelas especiales hasta el día 10 de mayo.

Consideraciones de carácter económico, de índole académica, y los precedentes en cursos anteriores, fundamentan esta petición.

c) Autorizar a los alumnos libres del Bachillerato del distrito Universitario de Madrid para formalizar matrícula y celebrar exámenes en el Instituto para el cual realizaron la preparación durante el curso.

La prohibición de celebrar exámenes en determinados Institutos motivarán la suspensión de estudios a la infinidad de alumnos.

d) Autorizar a los alumnos libres de la Facultad de Derecho de la Universidad Central examinados en la convocatoria especial de febrero para reenter los exámenes de las asignaturas pendientes de aprobación en la convocatoria libre general de junio.

DE OBRAS PÚBLICAS

La limpia de la Rambla

En el «Boletín Oficial» de ayer se publica un edicto de la Delegación de los servicios hidráulicos del Sur de España, anunciando la ejecución por administración de las obras de limpieza del cauce de la Rambla del Obispo de nuestra capital.

Las obras se ejecutarán por desdoblamiento, siendo la limpia de 377 metros, comprendidos entre el callejón de las Herbas señaladas en ambos muros del ensanchamiento y el puente del ferrocarril del puerto.

El tipo señalado es el de pesetas 45 653 72 y para tomar parte en la subasta habrá que depositar como fianza provisional 250 pesetas en la Caja de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Sur de España.

El plazo termina pasado mañana a las seis.

EL TIEMPO Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	763 9
Temperatura máxima...	25 8
Idem mínima...	12 8
Idem media...	19 3
Idem máxima al sol...	32 3
Humedad relativa media	50
Evaporación en 24 h.	6 0
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado.	0 0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo...	5 0
Nubosidad	cael despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 3 DE MAYO A LAS 10 HORAS:

La borrasca del Atlántico se aleja de nuestras costas y queda al Suroeste de Irlanda.

Quedan sobre Italia las bajas del Mediterráneo.

Por toda Europa el cielo está con muchas nubes y llueve en la Glaterra y Sur de Francia.

Sube la presión por toda la Península Ibérica, pero aún está el ciclo cubierto de nubes.

Ha llovido en cael toda España, más abundantemente en Galicia. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima, 27 en Murcia, y mínima 3 en Avila y Sagovia.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 17 y la mínima de 7 4

Tiempo probable hasta el día 4 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia vientos de la región del Sur y agüeceros.

Señoras:

En breve quedará abierta la nueva peluquería para señoras, que a cargo de Manuel Sánchez Urán, se ofrece a su distinguida clientela, en la calle de **Navarro Rodrigo, número 8**

Botica Central
 DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López
 — 0 —
 Productos químicos y farmacéuticos
 Preparaciones galénicas. Específicos na-
 cionales y extranjeros. Aguas minerales
 Ortopedia. Algodones, gasas y vendas
 antisépticas.
 Servicio esmerado y económico
 RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)
ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

GACETILLAS

Bien venido

Se encuentra entre nosotros y pronto regresará a Londres, nuestro paisano el alto empleado de la casa Sota, don Guillermo Casanillo Barroeta a quien saludamos.

Comisión

Para hoy a las 12, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Cementerios.

Reunión de un Sindicato

El Sindicato de peones y barberos se reunirá esta tarde a las cuatro, en la Casa del Pueblo, para tratar de varios asuntos, entre ellos la renovación de la Junta directiva.

Por desobedecer

Una pareja de Seguridad detuvo ayer mañana a José Gómez Martínez y Antonio Rodríguez Espinosa, por desobedecer la autoridad.

También detuvo la Guardia municipal a Gabriel Plaza Roldán por vender verduras a la fuerza en sitio que está prohibido.

De Ornato

Ha solicitado realizar obras en la casa número 29 de la calle Anselmo Vico, don Antonio Miras del Aguila.

El Jefe de la Guardia municipal ha denunciado que se están realizando obras sin permiso en la casa número 11 de la calle de las Haérfanas.

Pago al personal

Ayer se abrió el pago al personal dependiente de la Diputación provincial.

Hoy seguirán abonándose las demás nominas de excedentes y personal sanitario.

Enfermos graves

Se encuentra gravemente enfermo, el exalcalde de esta capital, nuestro antiguo amigo don Francisco Lopez Gomez, padre de nuestro también amigo el notable y distinguido médico don Cristóbal Lopez Rodriguez.

También se halla gravemente enferma la preciosa y angelical niña Juilita Hernandez Alarico, hija de nuestro amigo el culto abogado y profesor de esta Normal del Magisterio primario don Miguel Hernández Cerrá.

Deseamos el pronto y completo restablecimiento de dichos enfermos.

Varias noticias

Madrid, 3

En la Residencia de Estudiantes. Inauguración de Conversaciones

En la Residencia de Estudiantes se han inaugurado hoy las Conversaciones del Comité Permanente de Letras de la Sociedad de las Naciones.

Asistieron numerosos intelectuales españoles, representando al Gobierno el ministro de Estado señor Zulueta.

Este pronunció un extenso discurso, saludando primeramente a los miembros del Comité y después desarrolló el tema «El porvenir de Cultura.»

Se ocupó el señor Zulueta de la literatura española, dedicando un canto a «El Quijote de la Mancha» y a su ingenioso autor; dibujó un amplio esbozo total de cultura y señaló la preocupación de los hombres de la República española por los problemas del espíritu de difusión de la cultura.

El orador fué objeto al terminar de atronadores aplausos.

Hay tranquilidad

En el ministerio de la Gobernación han manifestado a los periodistas que los telegramas recibidos de las provincias acusaban completa tranquilidad.

Des banquetes

El señor Zulueta ha obsequiado hoy con un banquete, después del acto celebrado en

la Residencia de Estudiantes, a los señores que forman el Comité Permanente de Letras de la Sociedad de las Naciones, asistiendo el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo y el doctor Marañón.

Mañana el ministro de Instrucción pública señor De los Rios invitará también a almorzar en El Pardo, al Comité Internacional de Coordinación de Terminología Científica.

Una conferencia

El señor Domingo (don Marcelino) ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno señor Azaña.

Ambos se mostraron reservados sobre lo que trataron.

Inauguración de una Feria de Muestras. Elogios y obsequios a España

El ministro señor Domingo ha recibido un telegrama oficial de Pazar, dándole cuenta de haberse inaugurado la Feria de Muestras en el pueblo de Palanco, haciendo elogios al mismo tiempo con frases de admiración para los productos españoles.

Asistieron a dicha inauguración muchas personalidades.

España ha sido la única nación aclamada entre las 24 que exponen sus muestras de productos en la Feria, dedicando la Prensa grandes elogios a España por ello.

La Delegación española, acompañada del capitán Terry, fué invitada para trasladarse a Varsovia, como así lo hizo, en donde se celebraba la

fiesta conmemorativa de la Constitución Polaca.

El Gobierno invitó también a dicha Delegación española a visitar las principales ciudades.

Sobre la actitud de las minorías parlamentarias

La Prensa de esta mañana continúa ocupándose del problema político.

El «ABC» dice que no había razón que justificase el cambio de actitud de las minorías parlamentarias porque subsisten todas las razones y causas que las impusieron y que las cifras electorales de concejales son la única novedad surgida en la situación política, pues las minorías mantienen la obstrucción total e inexorable que constituye el deshaucho del Gobierno, declarándose incompatible con él y no tendría lógica ni seriedad que introdujeran alternativas e intermitencias en su actitud, ni el Gobierno ha debido pedirles un voto de compatibilidad, viéndose repudiado en términos tan graves.

Añade que la situación, como dijo el señor Azaña, es insostenible, agravada con las últimas incidencias, con la postura claudicante y lastimosa del Gobierno, pero el señor Azaña no dejó de ver ninguna resolución inmediata para librarse de la situación insostenible de nuevo estilo que permite esas demostraciones extraordinarias.

Seguirán la obstrucción

Los jefes de las minorías parlamentarias han manifestado hoy que seguirán la obstrucción implacable al Gobierno.

PERPEN

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 40

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 444 niños y 554 adultos.

Enfermos atendidos en el Dispensario antituberculoso: 8, 15.

UNA INVITACIÓN

PERIODISTAS EXTRANJEROS

El Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago ha dirigido...

La primera autoridad civil ruega a dichas Corporaciones y entidad...

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina. Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3. Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

UN TELEGRAMA

La guerra entre Colombia y Perú

El señor cónsul de la República de Colombia en esta ciudad, ha recibido...

«Día 19 fuerzas peruanas procedentes de Puerto A tiro atacaron nuestro puesto avanzado Calderón...

«Día 23 lancha brasilera «Enumita», que viajaba por el Patumayo hacia el Brasil, fué atacada a la altura de Eloricaya...

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS, 4. PASEO PRINCIPE, 11. ALMERIA.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Urge el arreglo

Señor Alcalde: Hace días, muchos días, que por la brigada encargada del arbolado y jardines...

Tenga Su Señoría en cuenta, que para muy en breve está anunciada la visita a Almería de una numerosa comisión de periodistas...

Como la misma «entidad bracer» que los destruyó puede proceder a su «unión», esperamos del señor Alcalde...

Así lo esperamos, por el buen nombre de Almería y de las autoridades.

Si es Vd. una nueva

victima de la gripe, emplee el poderoso

Tosferinol

como arma segura para combatirla con éxito.

Remedio eficaz contra todas las afecciones gripales. Infalible contra Tos Ferina, Bronquitis y Tosas rebeldes. Exíjalo en Farmacias.

DE LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

Se agrava la situación en Alemania

El informe anual del Reichsbank señala un serio descenso en el déficit de exportación.

El informe dice que a pesar del control aduanero y de otras medidas adoptadas, las existencias de oro en los Bancos alemanes han experimentado una baja de cerca de 250 millones de marcos oro en 1932...

Dificultades bancarias

Después de un aplazamiento de un mes, se ha hecho traba...

je para la reorganización del Reichsbank der Rheinprovinz, en Düsseldorf el cual es el Banco de las municipalidades y de las organizaciones públicas financieras de la zona del Rhin. Además, se trata de una de las instituciones bancarias alemanas que sufrió las primeras dificultades a causa de la crisis de 1931...

La gran empresa alemana explotadora de los teatros Munchner y Volkstheater, que había solicitado de la apertura del procedimiento judicial de convenio con sus acreedores, se ha visto obligada a declarar en quiebra.

Esto prueba la profunda crisis porque atraviesan los negocios teatrales en Alemania.

La pesada carga financiera que soporta el pueblo inglés

A propósito de unos documentos trabajos que acerca de la situación financiera de Inglaterra viene publicando el «Times», este periódico ha insertado recientemente una carta en la que se hacen atinadas consideraciones acerca de la pesada carga financiera que pesa sobre el pueblo inglés...

A. Vizcaino

DENTISTA. Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6. Conde Offalia, 20 pral.

«Boletín Oficial»

Extracte del correspondiente al día 2:

Relación de individuos naturales de esta provincia, a los que se les ha concedido beneficios subvenciones por tener familia numerosa.

—Edictos de los Juzgados número 2 de Madrid y de Táván.

—Item de los Ayuntamientos de Alcofán, A bós y Almería.

—Continuación de la relación de licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el próximo pasado mes de Marzo.

DIA 3

O den relacionada con la plaza de Inspectores farmacéuticos.

—Circular de la Dirección general de Sanidad anunciando un curso abreviado de Valtadores Puericultores en la Escuela Nacional del ramo.

—Relación de individuos que les han sido concedidos beneficios subvenciones por contar con familias numerosas.

—Anuncio de las obras para el mantenimiento de la limpieza de la rambla del Obispo de esta ciudad.

—Continuación del fallo de la Audiencia Territorial de Granada, en un pleito arguido en el Juzgado del distrito de San Sebastián, de esta capital, anunciando la arbitra de una finca.

—Edictos de los Ayuntamientos de Carjáyar y Birea.

—Sigue la relación de las licencias de uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de marzo último.

Miguel García Algarra

OCULISTA. CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6. Terriza, 15. - Almería 2

INDUSTRIA

Demandas de vajilla

Recientemente fué concertado un tratado comercial entre España y Turquía, en virtud del cual los productos de fabricación española pueden entrar en territorio turco sin sujeción a contingentes de ninguna clase, lo cual facilita extraordinariamente la introducción de productos españoles en aquel país.

La Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona en Estambul (Turquía), comunica que las importaciones de procedencia española van aumentando desde que se firmó aquel tratado, pero que sin embargo, existe un artículo español susceptible de introducción para la importación del cual, no se ha intentado nada todavía. Se trata de los artículos de vajillería, tales como porcelanas, loza, cristalería, etcétera y especialmente tazas, vasos y copas de cristal y servicios de té y de mesa.

Los fabricantes españoles de esta clase de artículos, tienen pues, en Turquía, un nuevo mercado donde colocar sus productos.

El Centro Internacional de Intercambio, calle Fontanella 12, principal, podría informar sobre los trámites que hay que realizar para la conquista de aquel mercado.



Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tiñe rápidamente las casacas, hace desaparecer las caspas e hoes de droguerías y perfumerías. Ve en casa del depositario.

Eugenio de Bustos. Droguería y Perfumería. Calle Granada 35 37 - Almería.



LAS RIFAS CALLEJERAS

—0—
Al señor Delegado de Hacienda

Hace varios días llamamos la atención del señor Delegado de Hacienda sobre el abuso que se está cometiendo en nuestra capital con permitir las rifas callejeras.

Antes eran dos o tres los que se dedicaban a esa industria, hoy son ya muchos los que recorren los barrios, prueba de que el negocio es productivo.

Rifan juegos de cama, colchas, mantas, vestidos, pollos y gallinas y objetos de diferentes clases, al precio de 10, 15 y 20 céntimos cada papeleta, llegando éstas a gran número para que las ganancias sean el triple del valor de lo rifado y además sin garantía alguna.

Con estas rifas callejeras se perjudica a la de «Las Iguales», con cuyo producto son socorridas gran número de familias, lo mismo en lo que respecta al alimento que en el vestir.

Como esas rifas no las autoriza el Estado y éste nada percibe por ellas, deberían prohibirse, y el principal llamado a hacerlo es el señor Delegado de Hacienda y a él va este segundo llamamiento.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa **Eugenio de Bustos** Calle de Granada, 85 y 87 a 9 moderno.—Teléfono, 88 Frecuentes exposiciones en sus escaparates venta de material y productos de alta garantía. **PRECIOS CONVENIENTES**

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA
Absolución

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 38 de 1932, del Juzgado de Carjáyar, absolviendo al procesado Emilio Herrera López, de los delitos contra la salud y de desacato de que se le acusaba por el ministerio fiscal.

Suspensión

En la Sala primera se suspendió ayer mañana la vista señalada de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa.

Señalamientos para hoy

Sesión primera.—Vistas de pleitos contencioso administrativos números 98 y 100 del año 1932.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

De Los Gallardos

—0—
Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de abril último en la Estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

En la primera quincena predominaron los vientos fijos del primer cuadrante; en la segunda, los también fijos de la región occidental, y en la última, aunque con la misma intensidad, fueron de dirección más variable.

Hizo viento fuerte los días 20 y 21; oyéronse truenos lejanos el 16; se vieron relámpagos sin truenos el 29; hubo niebla moderada el 9 y truenos y relámpagos sin tormenta el 1 y el 29.

Se disfrutó de una temperatura deliciosa.

El cielo presentóse diez días cubierto, cinco nublado y quince despejado.

Llovió débilmente el día 29; con moderación el 14, 15 y 16, y fuerte el 1 y el 2.

La altura del agua caída en abril de 1929 fué de 181 m/m; en 1930 de 152 m/m; en 1931, de 293 m/m; en 1832, de 24 m/m, y en 1933, de 860 m/m.

La altura media en los últimos cinco años es de 302 m/m; fué el mes más escaso el de 1932, y el más abundante el del actual, que tiene un superávit, respecto a la altura media, de 558 m/m.

Los campos están frondosos y las cosechas crecen ser abundantes este año; aunque, por haber aparecido cierta plaga, disminuirá bastante la cantidad de fruto que de otro modo se hubiera obtenido.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

Mayo de 1933.

De Comunicaciones

—0—
Pidiendo traslado

Ha solicitado ser trasladado a Melilla, el funcionario del Cuerpo de Telégrafos, Francisco Biens, que presta servicio en Purchena, y a Vélez Málaga el del mismo Cuerpo José Montes que sirve en Barja.

Nueva serie postal

El Instituto de Grabado de París ha terminado la confección de la nueva serie postal destinada al Congo belga, pues es una serie de cuadros delicadamente grabados.

En esa serie aparece una vista del célebre río Sankira que, como medio de comunicación, sirve a tantos centros productores; una potente cascada cuyas fuerzas hidráulicas no se pierden; tipos de aldeas diversas, con chozas apropiadas al clima y a la producción del país.

Tres vistas dan a conocer los tamborileros y flautistas del Congo, que parecen cantar las dulzuras de las costumbres implantadas por una civilización ordenada y práctica.

Un magnífico, aunque diminuto cuadro, demuestra cuán útiles

el elefante africano para la agricultura, teniendo en cuenta que únicamente las defensas de este paquidermo tienen valor.

También se ve en la emisión un jefe mangbathu, de aspecto arrogante y decidido, y, como complemento, una mujer de la misma región, con peinado egipcio.

El okapi, este bizarro animal, que es una mezcla de la cebra y del antilope, no se encuentra más que en el Congo belga. Es un sello, por tanto muy curioso, el que le representa.

Las piraguas permiten apreciar la actividad de ciertos puertos interiores. Otros sellos representan cuadros de la vida indígena.

BIBLIOGRAFÍA

Libros recibidos

«Fuencisla Moyano»

Es Adolfo de Sandoval un escritor que se destaca considerablemente entre los novelistas de estos tiempos. Porque a sus dotes de pensador, de filósofo, uno el de ser un poeta de altos vuelos y un correctísimo estilista, que en la forma y en el fondo hace gala del bien decir castellano. Además es un gran novelista, que sabe adentrarse en el corazón de los lectores, inyectándoles esa sana moral que tan grandes y saludables efectos produce en las almas.

«Fuencisla Moyano» es una novela patriótica, henchida de sano patriotismo; es un canto al alma española de suyo heroica y generosa, grande y sencilla, valerosa y modesta; canto a esa raza hispana no llevada de modernismos, ni de extravagancias; canto a la raza noble, la de los grandes caudillos, la de los invictos varones y caballeros cristianos.

Novela pedagógica, con la que el autor enseña y educa, llevándonos en alas del sentimentalismo por los rectos senderos del bien.

Esta obra ha sido publicada en la colección «La Novela Rosa», cuyo volumen en rústica vale 150 pesetas.

Próspero Merimee «Carmen». Bibliotecas populares Cervantes. -2'50 pesetas

Las Bibliotecas Populares Cervantes; que ha publicado hasta la fecha más de 170 obras, escogidas entre las mejores de los autores clásicos españoles y extranjeros, publicó en estos días una edición de la obra más significativa de Próspero Merimee: «Carmen».

No solo faculta el presente volumen esta novela maravillosa, si no que agrega, además, las cartas más extraordinarias de Merimee sobre los toros y los gitanos y el bandolerismo. No es ocasión de ponderar el valor sagalarialmo de la «Carmen» de Merimee, significa da tanto por su estilo como por el contenido españolista de cada una de sus páginas. Merimee es uno de los extranjeros que mejor conoció nuestro país y uno de los hombres que mejor se penetró de nuestro carácter, de nuestras costum-

bres, de nuestro espíritu. Su «Carmen» constituye el exponente evidente de aquella afirmación. En los capítulos de esta interesante novela está toda España, desde Navarra hasta Andalucía, expuesta con el pintoresquismo característico del siglo XIX. En una España, si se quiere, de pandereta, pero no por ello reprochable a Merimee, ya que fué lo único que encontró en sus varias visitas a España.

La presente edición, perfectamente traducida, va precedida de un prólogo muy erudito de don Francisco García Rómo.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy sencillo y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito de San Sebastián

NACIENTOS.—José Rodríguez Padilla y Manuel Castelo Martínez.

DEFUNCIONES.—José Martínez Ruiz y Manuela Camacho Rodríguez.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

NACIENTOS.—Candelaria Martínez Dionis, Luisa Mullor Ibañez, Ana Ruiz Ruiz, Miguel Fernández Castro, Rafael García Redondo, José Plaza Saldaña, Amalia Castiella Soriano, María Rull Matarín, Antonia Ruiz Miralles y José Vázquez López.

DEFUNCIONES.—Encarnación Fernández Salmerón, de 2 meses, de bronconeumonía y Carmelo Sánchez Libarren, de 59 años, de neofritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Manuel Plaza

Sastre a la medida

SE CONFECCIONAN TRAJES DE CABALLERO, TALARES Y DE NIÑOS

Precios económicos
REYES CATÓLICOS, 11.

ALMERIA

Lea usted
«La Crónica Meridional»

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 3. por los señores Casanueva, Gómez Rojí y Pildain.

Una interpelación

El diputado republicano independiente, señor García Hidalgo, don Joaquín, hace una interpelación sobre la situación social en Córdoba.

Ataca duramente la actitud de la Policía y pide se haga una inspección minuciosa. Además solicita que sean destituidos de sus cargos los individuos que componen actualmente los Jurados mixtos.

El señor Azorín consume otro turno.

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero les contesta diciendo que mantiene una política de no dar batalla, sino a las sociedades que están legalmente constituidas.

Explica seguidamente el funcionamiento de los Jurados mixtos y ofrece enviar una nueva inspección a Córdoba.

Acto seguido se levanta la sesión.

En los pasillos

En los pasillos de Congreso ha reinado gran animación, haciéndose muchos comentarios relacionados con la actual situación política.

El señor Maura decía que para el miércoles no habrá Gobierno. Si hubiera estado en Madrid el señor Alcalá Zamora se habría planteado la crisis.

Interrumpió al señor Besteiro sobre la aplicación de la ley de lotería y dijo que si se pedía era reglamentario aplicarla.

Otras noticias

Madrid, 3

¿Nuevo Gobierno?

Hoy ha circulado un rumor, incluyendo los nombres de los mi-

nistros que compondrán el nuevo Gobierno presidido por el señor Besteiro.

Se decía que el señor Royo ocuparía la cartera de Instrucción pública, el señor Martínez de Velasco la de Agricultura; el señor Lorenzo Pardo, Obras públicas; e señor Azaña, Guerra; Lerroux, Estado y Maura, Gobernación.

El señor Maura dijo que para mañana se planteará la crisis y que en caso que el señor Alcalá Zamora ratificara su confianza en el señor Azaña, respetaremos la decisión presidencial.

Se indicó que sonaba el nombre del señor Raloa para la cartera de Justicia.

El diputado conservador contestó que le parecía bien por tratarse de un antiguo republicano.

Reunión de la Firpe

Hoy se ha reunido el comité ejecutivo de la Firpe, y después de consultar a los señores Galarza y Azaña, se acordó que la sustitución de los religiosos en los centros de segunda enseñanza se efectuaría a primero de octubre y en los de primera enseñanza en enero.

Dice Galarza

El señor Galarza ha opinado que el «quorum» se provocará en la semana próxima al efectuarse la votación de cualquier proyecto.

Otra reunión

Ha celebrado una reunión el Comité ejecutivo del partido socialista con objeto de estudiar la actual situación política, aunque sin llegar a un acuerdo a causa de no haber asistido los señores Prieto y De los Ríos.

La imgesión política del momento

Las impresiones que se deducen es que el Gobierno tratará de reformar el Reglamento de la Cámara.

Los ministerios decían que hay 142 diputados adictos más 110 socialistas; aún descontando lo que puedan encontrarse

enfermos y en forzosa ausencia, reunirán más de 231 que se necesitan para el «quorum».

Los elementos de la oposición lo negaban, aun contando con la renuncia de sus cargos que han presentado los embajadores.

Además los diputados pertenecientes al grupo de la República se han reunido acordando no colaborar en el «quorum».

Dice el señor Royo

El señor Royo ha declarado que no pertenecerá al supuesto Gobierno que reemplazará a actual.

Parece que figura a algún nombre de los que firmaron el pacto de San Sebastián.

El debate político

Como el vicepresidente de la República Argentina permanecerá hasta el día seis en Madrid, se cree que hasta entonces ha quedado apazada la cuestión política en el Parlamento.

Lo que dice Pedregal

El exministro señor Pedregal ha negado que se proponga de nuevo intervenir en política.

Dijo que los socialistas deben pasar a la oposición, convencidos que desde allí pueden dar mejor satisfacción a la clase que representen.

Sobre una denuncia

Don Eduardo Ortega y Gasset ha facilitado una nota diciendo que a pesar de que lo anunció en el Parlamento, ha desaparecido el director de la Oficina del Patronato de Turismo en París don José María Adreu.

Este señor ha estafado la cantidad de 300 000 francos.

Dice que en las Cortes le denunció como monarquizante, desatendiendo el Gobierno la denuncia.

PERPEN

Para estar informado

Lea usted

'La Crónica Meridional'

POR TELEGRAFO

DE BARCELONA

Explosión de dos petardos

Dicen de Barcelona que en unos solares de la Diagonal estalló un explosivo de gran potencia, produciendo grandes destrozos en las obras de un edificio en construcción.

También en la barriada de San Andrés hizo explosión un petardo, que causó la consiguiente alarma.

La policía ha practicado algunas detenciones.

Mandiga adinerada

En uno de los andenes del muelle ha aparecido el cadáver de una mujer pobre muy conocida.

Escondida entre las ropas le fué encontrada una crecida suma en billetes del Banco y varios documentos que acreditan que era poseedora de otras cantidades.

De Barcelona. La huelga

Comunican de Barcelona, que comisiones de obreros del ramo de construcción han visitado las redacciones de los periódicos manifestando que el 90 por 100 de los obreros huelguistas desean trabajar, pero no pueden hacerlo por no protegerlos las autoridades.

De Provincias

Madrid, 3

Otra huelga de panaderos

Comunican de Sevilla, que ha empeorado la huelga de los obreros panaderos.

Como desde Alcalá de Guadaíra no enviarán a la capital pan a causa de las coacciones que cometen los huelguistas, se advirtió la escasez de dicho combustible.

En la calle de Teodosio, unos mozalbetes despedieron un horno, rompiendo todos los cristales del edificio.

Conflicto arreglado

Desde P. lencia dicen que llegaron procedentes de Valladolid tres camiones ocupados por guardias de azolio mandados por un capitán.

Dichos guardias consiguieron convencer a los obreros de que abandonasen las obras del cuartel de San Fernando. No ocurrieron incidentes.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 3

Deuda 4º interior. . .	67'00
Id. 5º amortizable. . .	88 00
Idem 4º idem.	76 50
Banco de España. . .	525 00
Español de Crédito. . .	000'00
Hispano Americano. . .	000'00
Tabacalera.	000'00
Londres.	39 25
París.	46 30
Dólar.	10 65

POR TELEGRAFO

Incendian la iglesia parroquial

Madrid 3

Comunican de Castellón que en la madrugada anterior, y en el pueblo de Santa Magdalena de Pulpi, unos desconocidos prendieron fuego a la iglesia parroquial, causando enormes destrozos.

El vecindario acudió al lugar del siniestro logrando dominarlo después de grandes esfuerzos.

La Guardia civil practica activas gestiones para detener a los autores del siniestro hecho.

POR TELEGRAFO

Buque en peligro

Madrid, 3

Participan de Lisboa que se ha recibido un radio del vapor español «Gumersindo», anunciando que ha sido sorprendido por un fuerte temporal, a los 37 grados latitud norte y 9 de latitud occidental.

POR TELEGRAFO

Fallece el Marqués de Villamarta

Madrid 3

Dicen de Jerez de l. Fronte

ra que ha fallecido el Marqués de Villamarta, persona conocida en esta localidad.

Su muerte ha sido muy sentida, pues el ilustre finado goza de muchas simpatías

Del Extranjero

Madrid, 3

Aduar destruido por un incendio. Nueve indígenas carbonizados

Un despacho recibido de Orán comunica que un aduar en Ksais ha sido totalmente destruido por un incendio.

De los moradores, nueve indígenas quedaron carbonizados y cuatro con gravísimas quemaduras.

Francia aceptará la tregua aduanera mediante una cláusula

Cablegrafían de Washington que el embajador de Francia informó al Gobierno norteamericano que Francia aceptaría la tregua aduanera mediante una cláusula que permitiera el reajuste de los aranceles, en el caso de la baja del dólar y la libra.

En Chile se ha adoptado como base para las operaciones el franco francés

Otro cablegrama de Santiago de Chile participa que el Banco Central adoptó como base para todas sus operaciones, el franco francés, manteniendo el valor del peso chileno en tres peniques oro.

La peseta valdrá 1 415 pesos y los cien pesos oro equivaldrán a 200 pesos papel.

Ha sido levantado el estado de sitio

Desde Lima comunican por cable gram, que el presidente Benavides, en vista de la tranquilidad que reina en el país, ha levantado el estado de sitio.

Espectáculos

Salón Hesperia

Funciones de cine sonoro para hoy, jueves:

Por la tarde a las 5 30 la interesante comedia «La Irresistible», por la gentil artista Joan Bannet.

Por la noche a las 9 45 «Noticiero Fox Movietone número 5» y estreno de la superproducción «El dorado Oeste», por George O'Brien.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

ARMACIA PUERTO — Plaza de Indelfonso, 5 — MADRID



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

PARRALEROS

Tinas de roble con cabida de unos 200 litros en perfecto estado, propias para sulfato, pueden adquirirse en la Fábrica de Jabones «ESPUMA». Parque de Nicolás Salmerón, 8, y Alborán, 2.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

PANAMA FLORIDA

Alma, Florida y Campana
Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Sao Paulo, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.
Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.
Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.
Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35137; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadore; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Peres, Conde Ofalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 85; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores
Industriales
Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de obligatoria cobertura.
Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.
Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.
En las Industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatoria aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

Puede usted obtener
variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,
LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan
CUPONES MALAGA.

Recordad siempre que el producto indispensable para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, debilidad, estomacal saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revisten malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.
Almería botica de Santo Domingo, V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.